



El Mediterráneo

Diario de la mañana

Núm. 60 - Año I

Castellón, Miércoles 24 Agosto 1938 - III Año Triunfal

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
y TALLERES, Calle de los Dolores, 30

Timón En gloriosos combates han sido abatidos veinte aviones rojos

CRÓNICA DE GUERRA

En el Tajo, en tres días de operaciones, han sido liberados diez pueblos y setecientos cincuenta kilómetros cuadrados

Tres días de combate en las márgenes del Tajo, sobre los linderos de las provincias de Cáceres y de Toledo nos han dado la magnífica victoria que hoy registra el Parte Oficial. En tierra adusta, seca, bajo un sol agobiador y frente a un enemigo reforzado desde los primeros momentos, nuestros soldados han vencido en jornadas duras que hacen realizar todavía más su victoria.

La rotura del frente, verificado en una extensión de veinticinco kilómetros en la mañana del pasado domingo, constituyó la primera fase de las operaciones que tenían por base nuestras posiciones del sector del Puente del Arzobispo. Nuestras concentraciones artilleras lograron hacer brecha en las líneas rojas, líneas que eran al poco rato pisadas por nuestros soldados en amplios movimientos envolventes. Porque una de las características de estas operaciones ha sido esta, la brillante actuación maniobrero de nuestras unidades moviéndose en un dilatado campo. Y sus resultados, en las dos primeras jornadas, el total dominio de la sierra de la Estrella, aparte de la liberación de siete pueblos enclavados en ella y en el valle.

Hoy continuó el avance, moviéndose principalmente nuestras fuerzas en su flanco derecho sobre la carretera a Puertollano. El obstáculo principal residía en el puerto de San Vicente, paso obligado de nuestras tropas y en el cual el enemigo estaba fuertemente fortificado. De nuevo entró en juego el acierto maniobrero de nuestros jefes y el puerto de San Vicente, tras fuerte combate en el que intervinieron todas las armas, fué coronado por los soldados de España.

Desde aquellas alturas se completó la operación a derecha e izquierda, logrando la total ocupación de todo el trayecto de la carretera y los pueblos de Alías y el Campillo, quedando muchas posiciones enemigas incomunicadas de sus bases.

El enemigo con el que se ha luchado en este sector no es el que habitualmente lo guarnecía. Al iniciarse nuestro avance por el frente de Extremadura, en las orillas del Guadiana, llegaron, procedentes de otros frentes y principalmente de los

sectores andaluces, nuevas unidades de refuerzo, las cuales pasaron inmediatamente a ocupar la primera línea. El domingo, mediada la jornada, ya se acusaba en el sector de Puente del Arzobispo la presencia de nuevas unidades que no obstante venir precedidas de la fama de ser fuerzas de choque no han conseguido nada aquí, como tampoco consiguieron en el sector de la Serena. Y es de notar que algunas de las brigadas han debutado aquí precisamente; eran las que se habían nutrido en las semanas pasadas de los mejores núcleos de internacionales, y que en pocos días de actuación se ven ya en la necesidad de rehacer sus cuadros.

La victoria conseguida en el sector de Puente del Arzobispo se completa con el gran número de muertos y de prisioneros, así como el cuantioso material que a estas horas está clasificando el servicio de recuperación. En un considerable sector de este frente han quedado atrás ya las tierras de la provincia de Cáceres.

En el sector de Zarzacapilla, de la parte sur del frente extremeño se han repetido como en días anteriores los ataques a nuestras posiciones que flanquean la carretera de Almadén, en el mismo límite de las provincias de Badajoz y Ciudad Real. Se quiso profundizar en nuestras líneas tomando por base el citado sector, sufriendo el enemigo bajas considerables y capturándoseles prisioneros en número que no podemos determinar por ahora.

En el frente del Ebro hay que señalar la continuada progresión y el continuado desgaste a que están sometidas las unidades rojas de este lado del río. Hoy continuó la batalla, capturando más de medio millar de prisioneros y material abundantísimo, así como varios depósitos de munición.

El enemigo en los frentes de Levante ha continuado sus intentos sin más finalidad que la de dar señales de vida y pretender buscar el éxito fácil que en ningún punto ha de encontrar. En el sector de Torás atacó varias veces durante la noche, fracasando en su tentativa y sufriendo numerosas bajas.

veinte aviones rojos

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy

En el sector de Torás, del frente de Castellón, se han rechazado durante la pasada noche algunos ataques del enemigo, al que se ha causado gran número de bajas.

En el sector del Ebro ha continuado hoy la batalla consiguiendo nuestras tropas nuevos avances después de vencer una vez más la resistencia opuesta por los rojos, a los que se les ha arrojado de importantes posiciones que han quedado en nuestro poder, recogiendo 385 muertos, 12 ametralladoras, 22 fusiles ametralladores y gran número de municiones y proyectiles de toda clase y material diverso, haciéndose más de 600 prisioneros.

En Extremadura, sector sur, se ha rechazado con gran energía y totalmente varios ataques del enemigo que ha empleado muchos elementos sin lograr adelantar un solo paso sus líneas no obstante la cantidad de hombres que ha sacrificado, pues ha sufrido gran número de bajas, habiendo dejado en nuestro poder muchos prisioneros que a la hora de dar el parte se estaban concentrando y se les han inutilizado tres tanques.

En el sector del Tajo se ocuparon anoche el pueblo de El Campillo y el puerto de San Vicente y hoy ha continuado la brillante operación, quedando liberada la carretera de Puente del Arzobispo por el puerto de San Vicente y Alías a

Puertollano, quedando por completo dominados hoy los pueblos de Alías y la Calera. En tres días de victoriosa ofensiva han quedado liberados 10 pueblos e incorporado al territorio nacional 758 kilómetros cuadrados, resultado conseguido por hábiles maniobras llevadas a cabo por nuestras excelentes tropas que han cubierto largas jornadas, venciendo al enemigo cuantas veces han hecho resistencia y sobreponiéndose a las molestias del excesivo calor. Los prisioneros pasan de 1.500, entre ellos cincuenta heridos que son atendidos en nuestros hospitales, y se han cogido más de 500 muertos y mucho armamento y material de toda clase.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— En el día de hoy también ha actuado con gran éxito nuestra aviación, habiendo sostenido cuatro victoriosos combates aéreos, en los cuales han sido derribados veinte aviones rojos, de ellos diez y siete de caza y tres de gran bombardeo.

El día 21 fueron bombardeados los objetivos militares de la estación de Tarragona y las construcciones aeronáuticas de Reus.

Salamanca, 23 de Agosto de 1938. — De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno. — III Año Triunfal.

(Tomado por Radio)

No queremos una España vieja y maleda. Queremos un Estado donde la pura tradición y substancia de aquel pasado ideal español, se encuadra en las formas nuevas, vigorosas y heroicas que las juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer imperial de nuestro pueblo

FRANCO

Crisis parcial en Francia

Dimiten dos ministros

París. — Después del discurso pronunciado ayer por Daladier, los ministros Fronsar y Ramadier han dimitido.

Los dimisionarios han tenido varias ocasiones de hablar con Daladier antes de que éste se dirigiera por radio al país, y no les dijo nada de su discurso en preparación. Han lamentado estos ministros que en el mismo discurso omitiera censuras a los especuladores. Ramadier mostró su disgusto y presentó inmediatamente la dimisión, actitud con la que se solidarizó su correligionario

de Unión Republicana monsieur Fronsar.

Al salir del Ministerio de la Guerra M. Daladier dijo a los periodistas que la situación política y la defensa nacional exigen mayor flexibilidad en la jornada de trabajo. La ley es intangible, pero hay que dar facilidades a la industria.

Al recibir la dimisión de los citados señores hizo gestiones cerca de los que podían ser sus colaboradores y esta tarde, a las 14, han sido nombrados. En la cartera de Obras Públicas está, desde hoy, M. Domandi, y en la de Trabajo, Pomaret.

Otro niño italiano que huye de su casa para ir a combatir a España al lado de las tropas de Franco

Verona. — Los "carabinieri" de la Estación de Parma observaron esta mañana, hacia las once, que vagaba por aquellos parajes, en actitud sospechosa, un muchacho. Detenido, fué conducido al puesto de guardia de la estación, donde fué identificado. Se trata de un cierto Giuseppe Volcan, de 14 años, natural de Rovereto, pero residente con su madre en Bolzano.

Después de un largo interrogatorio, el muchacho, que iba sin documentos y con pocos céntimos en el bolsillo, declaró haber huido de la casa materna con intención de marchar a la España de Franco y enrolarse en las tropas nacionales para liberar el suelo español de las hordas comunistas.

¡Arriba Español!

Los escultores de la enseñanza, los arquitectos de la juventud, los milites que luchan por ganar la batalla del mañana tienen una misión sumamente sagrada en las tareas de la España que nace de la sangre de mil héroes y al son de himnos triunfales.

El Sindicato Español del Magisterio como única organización de los forjadores de la Escuela futura, tiene sus consignas pedagógicas en las que han de formarse las generaciones del mañana, necesita junto a su perfección profesional un clima espiritual propicio. Y ese clima no puede ser limpio y puro si no desaparecen de él, las miasmas liberales que lo viciaban. Por lo tanto es necesario que en la España de Franco, recobre la cultura el concepto que de ella, y de la vida tiene la Falange Española Tradicionalista y de las JONS; su condición de servicio subordinado a la unidad de destino que es nuestra Patria. La cultura debe ser una pieza más armoniosamente ajustada al funcionamiento del organismo nacional.

La misión que la enseñanza tiene que cumplir en la España Nacional Sindicalista, ha de ser colectiva y nacional, tradicional y nueva a la vez, de líneas genuinamente españolas, con material moderno, limpia de la carroña liberal, clásica e institucionista.

El Magisterio español debe encaminar sus pasos a formar al hombre del futuro y hacer de él, al ciudadano completo de carne y espíritu, corazón que sienta, individualidad propia, diferenciada completamente, capaz de perderse o de salvarse y temerosa de Dios, amante de la Patria, que mire a la vida no solamente como un gozo y diversión, sino como un acto de servicio — ya que en la Falange Española Tradicionalista, "la muerte es un mero acto de servicio" — como un instrumento que Dios ha puesto en su mano para un fin superior, nacional y cristiano.

Por eso la tarea del S. E. M. es la de realizar una enseñanza popular y unitaria. Popular en el sentido de que no ha de constituir privilegios de una clase determinada, sino que sea un derecho de todos los españoles y una obligación de todos los españoles también. Que sea unitaria en el sentido de que todos los españoles puedan volver a entenderse. Que volvamos a entendernos, no solamente por la semejanza de las palabras, sino por la igualdad de los conceptos y de las ideas, que profesamos ya que ha llegado la hora que desaparezca toda esa cultura de esas intelectualidades específicas de derechas e izquierdas, para que no haya más cultura, que la cultura de España.

He aquí camaradas del S. E. M. la tarea a realizar. Si cada uno de nosotros tenemos la nuestra, nosotros tenemos la nuestra, que cumplir siguiendo las normas que informan al Nuevo Estado Nacional Sindicalista.

Todo masón es enemigo de España

VIDA LOCAL

Nota del día

El donativo hecho por un grupo de obreros de los que trabajan en las obras de reparación del Hospital Provincial, merece que lo destaquemos por lo que en sí encierra.

Ello pone de relieve que los obreros castellonenses aún a pesar de ser hace poco liberados, sienten íntimamente los conceptos que encierra la Nueva España. Cesto magnífico el de estos humildes trabajadores, que sin bombo ni platillos están dedicados cotidianamente a su labor, y cuando nadie se lo ha pedido han demostrado que son verdaderamente españoles, al ceder cierta cantidad de su jornal para España.

Comparemos el gesto de estos con el de muchas personas pudientes, que parecen no haberse enterado, de que aunque hagan todos los donativos que crean necesarios no hacen nada de particular, pues están en la obligación de cumplir todo ello, ya que sólo con eso cumplen una obligación.

Como ejemplo ahí queda el comportamiento de los obreros de nuestra capital; que hoy unos, mañana otros saben contribuir a medida de sus posibilidades económicamente, por que tienen fe ciega en la España Imperial que se está forjando con el sacrificio heroico de nuestras juventudes en los distintos frentes.

Registremos también esta noticia que nos llena de satisfacción.

El Banco de Crédito Local de España colaborando en la obra de auxilio a los pueblos liberados emprendida por nuestro Ministro del Interior y reflejada en su Decreto de 23 de Junio último, tan patrióticamente secundada en la provincia por nuestra Diputación, acaba de comunicar al Ilmo. Sr. Presidente de la misma, haber concedido los créditos a interés reducido que le fueron solicitados por medio de la Oficina de Cooperación Intermunicipal a los siguientes Pueblos de la Provincia:

Villarreal, 850.000 pesetas.
Burriana, 482.000, idem.
Onda, 75.000, id.
Nules, 100.000, id.

Es de destacar que a la simple petición de dichos créditos, la Diputación les había concedido sendos anticipos y que de las 850.000 pesetas acordadas a Villarreal, 450.000 lo son para la concesión de auxilios a particulares, especialmente a los agricultores, para resurgimiento de su economía que quedó tan mal parada con el dominio rojo.

Así actúan los Organismos de la Nueva España.

En los Centros Oficiales

En nuestra diaria visita a los distintos Centros Oficiales, en el día de ayer, se nos ha comunicado que no había nada digno de interés que comunicarnos.

Importante para las familias de las víctimas asesinadas

A los familiares de las víctimas que siendo estas hijos o vecinos de Castellón hayan sido asesinadas fuera de este término municipal, se les ruega se personen los días 24, y 25, de 10 a 1 y de 4 a 6, en el Ayuntamiento (Secretaría), para dar la filiación de las mismas y recoger una invitación para funeral.

Igual notificación se hace para los familiares de los que fueron asesinados en este término municipal, sean o no hijos o vecinos de Castellón, para que recogan esta invitación.

Transcurrido dicho plazo, se entenderá que renuncian a que figuren las víctimas en la relación oficial.

La capacidad del templo de San Agustín obliga a esta limitación de invitaciones que los propios interesados serán los primeros en reconocer.

Gobierno Militar

Queda ampliada por una semana, que terminará el día 27 del actual, el canje de los billetes rojos.

Castellón 20 de Agosto de 1938.
III Año Triunfal.

EL GOBERNADOR MILITAR

Relación de los Señores que han donado objetos y alhajas para el Tesoro y Suscripción Nacional que se expresan a continuación:

Don Francisco Gaya Ten, de Alcora, una cadena de reloj de 10'80 gramos de oro.

Doña Elisa Sánchez, viuda de don Norberto Ferrer, un reloj de oro bajo y una cigarrera de plata.

Doña Gertrudis Renau, Diferentes piezas de dentadura con un peso de 67'50 gramos de oro.

Don Benjamín Fabregat Martín, 500 pesetas en plata.

Don Manuel Castillo Rosales, una moneda de oro de 25 pesetas.

Don Leónidas Presentación, dos monedas de oro de 20 francos, una cadena de oro, una sortija de oro, dos trocitos oro, un monedero señora de plata, un idem caballero de id, un gemelo y un sonajero.

Don Federico García, un colgante de oro.

Doña Antonia Vázquez Cruz, una pulsera oro bajo, una sortija oro, y dos pulseritas oro.

Nota.—Todo ello donado para la Suscripción Nacional.

Castellón 23 Agosto 1938.
III Año Triunfal.

EL GOBERNADOR MILITAR
Nota.—El Alcalde de Zucaína para la Suscripción Pro-Ejército y Milicias, 75 pesetas.

Caja de Previsión Social

Sucursal de Castellón

Relación de beneficiarios que deberán presentarse al cobro en las Oficinas de la Caja, a partir del día primero de Agosto del III Año Triunfal:

Josefa Monzonis Sanz.
Carmen Rosa Altava.
Maria Rosa Aragón Montañés.
Josefa Abril Gómez.
Cecelina Calasanz Expósito.
Miguel Marzá Puchol.
Manuela Sebastián Campos.
Maria Antonia Expósito.
Manuel Ten Bellido.
Manuel Sanz Bernat.
Francisca Montañés Estupiñá.
Esperanza Serra Mundo.

De nuevo se recuerda a las entidades patronales la obligación que tienen de formalizar los ingresos de las cuotas pendientes por Retro Obrero, Maternidad y Accidentes, con el fin de evitar perjuicios a los obreros asegurados.

EL DIRECTOR DE LA SUCURSAL

Vida religiosa

Santos de hoy

San Bartolomé.

Sindicato Español Universitario

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda

"Se ordena a todos los camaradas afiliados a este Sindicato que les hayan suspendido asignaturas en los exámenes de Junio de 1936, se pasen por la Secretaría Provincial de este Sindicato con la mayor rapidez posible."

El Delegado Provincial de P. y P.

Castellón 20 Agosto 1938.—III Año Triunfal.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

AVISO

Se recuerda a todos los Obreros, Patronos, y Técnicos de Castellón, pertenecientes a los Ramos de Agricultura en todos sus aspectos, Textil y del Vestido que los grupos, con sus derivados, comprendidos en estos Ramos de producción, son los siguientes:

CEREALES.— Comprenderán las Empresas agrícolas industriales y comerciales, derivadas.

FRUTOS HUERTAS Y FLORES.— Comprenderán las industrias y empresas derivadas.

VITI-VINICOLA.— Comprenderá las empresas agrícolas, producción de vino, alcoholes y las correspondientes empresas comerciales.

ACEITES.— Comprenderá las empresas agrícolas, industriales y comerciales de la producción de aceite de oliva y otros aceites vegetales.

REMOLACHA Y AZUCAR.— Para coordinar las empresas agrícolas del producto con las de la fabricación de azúcar y los respectivos comercios.

MADERA.— Reune las industrias forestales, elaboración de la madera y fabricación de muebles, productos afines y correspondientes industrias comerciales.

GANADERA.— Comprenderá las industrias derivadas de la cría y producción de ganado y las industrias y comercios derivados.

PESCA.— Reunirá las industrias de la pesca, salazones y sus respectivas derivadas.

TEXTIL Y DEL VESTIDO.— Producción de lino, cuerdas, hilados, tejidos, tintorería, estampado y comercios correspondientes.

Al mismo tiempo insistimos en recordar que las personas comprendidas en estos grupos, podrán continuar inscribiéndose en las Oficinas de la C. N. S. todos los días laborables de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde Ronda del Mijares 14, hasta finalizar el mes.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Castellón 23 de Agosto de 1938.

III Año Triunfal.

El Delegado Local,
A. ALEGRE

Frentes y Hospitales

Rogamos a los familiares de los soldados: José Alfonso Ripollés, Cándido Alús Renzu, Agustín Griñena Meliá, José Martínez Fonte, Francisco Felip Sales, José Campos Cervera, José Peris Muñoz, José Gual Isidro y Santiago Causarán Garcés, todos de Castellón, se personen por las oficinas de Asistencia a Frentes y Hospitales, por asuntos que les interesan.

Castellón 23 Agosto 1938.

III Año Triunfal.

"Auxilio Social"

Lista de donativos recibidos en "Auxilio Social":

Un capitán de la 80 Comp. del C. Ejército Galicia, 50 pesetas; doña Manuela Arnau, 25; don Jesús Biesas, 100; Pueblo de Ayódar, 54'45; don Juan Fabregat Sales, 225 kg. de aceite; Beneficio función fútbol organizada por S. E. U., 754'75; don Francisco Peris Falcó, 25.

JEFE DE CORRESPONDENCIA

sabiendo taquigrafía y mecanografía, se necesita para importante Entidad.

Inútil presentarse sin buenos referencias.

Sueldo 3.000 pesetas anuales.

Dirigir solicitudes a esta Administración, a nombre de F. B.

AVISO

El cabo de Intendencia Vicente Bedía, del Cuerpo de Ejército de Galicia, se ha encontrado en el camino del Mar una cartera con documentación en la misma; figura a nombre de Gabriel Artazo, Falange Española de Aragón, tercera Compañía.

Razón esta Administración.

Rasgo patriótico de unos obreros

Ceden el importe de las horas extraordinarias en favor del Hospital

Los obreros que trabajan en las obras de reparación del Hospital provincial, han cedido en favor de las mismas la cantidad de 1.060'98 pesetas importe del jornal correspondiente de las horas extraordinarias que hasta hoy han empleado en sus trabajos y al que de manera espontánea y por puro fervor patriótico han renunciado.

La Comisión Gestora Provincial se complace en hacer público este acto que en tan alta estima coloca a los mencionados obreros y a fin de que sirva de ejemplar estímulo para todos y de ejecutoria de su laudable celo y amor a España acordó publicar los nombres de quienes saben dar a toda la retaguardia Nacional un tan elevado ejemplo de austeridad y amor a la España de Franco.

Vicente Moliner, 13'38 pesetas; Joaquín Balfagó, 11'16; José Llanosola, 9'70; Vicente Ribalta, 7'68; Francisco Belenguer, 7'68; Manuel Vilar, 9'68; Vicente Fuster, 7'20; Cristóbal Tirado, 14'12; Benjamín Andreu, 14'12; Tomás Llorens, 14'12; Ramón Borrás, 13'68; José Francisco, 13'68; José López, 3'08; Marcelino Ventura, 2'48; Francisco Más, 0'16; Vicente Miralles, 28'59; Francisco Dolz, 26'74; Manuel Beltrán, 28'59; Ismael Moliner, 14'14; Angel Tellols, 23'59; José Brea Isierte, 25'92; José Estellés, 23'76; José Font, 23'40; José Garcés, 26'28; Joaquín Balfagó, 13'68; Vicente Conesa, 21'74; Vicente Alegre, 23'24; Francisco Chaler, 16'59; Antonio Tortes, 19'69; José Mateu, 10'01; José García, 20'17; Bautista Ibars, 19'42; Vicente Estrada, 19'79; Vicente García Campos, 15'76; Hilario Besalduch, 18'19; Daniel Ribés, 9'80; Esteban Burgara, 16'28; Manuel Alonso, 14'04; Vicente Llobregat, 19'79; Antonio Altava, 14'65; José Marín, 11'42; Prudencio Antolí, 26'37; Antonio Piñana, 6'20; Plácido Castellet, 18'14; Vicente Catalá, 18'03; Francisco Ribalta, 15'14; Bernardo Castell, 13'65; Bautista Fe-

rrer, 15'84; Antonio Marco, 4'50; Vicente López, 11'09; Manuel Alonso, 4'40; José Marín, 5'50; Ramón Gómez, 3'30; Eduardo Llobregat, 0'91; Antonio Altava, 0'68; Fernando Torrella, 0'68; Agustín Edo, 0'98; José Fabregat, 0'76; Joaquín Moliner, 3'00; Bautista Fabregat, 1'40; Rafael Andreu, 1'23; Emilio Castellet, 1'10; Juan Torres, 2'20; José Beltrán, 7'92; Manuel Gallén, 10'05; Francisco Arambul, 6'77; Emilio Camps, 11'77; José Queral, 9'72; Nicolás Huauet, 5'52; Francisco Martínez, 3'91; Vicente Belenguer, 3'44; Joaquín Cortés, 1'60; Manuel Corral, 5'91; José Forcada, 2'95; José Gual, 6'60; Mariano Cedran, 4'83; Benjamín Meseguer, 4'83; Vicente Ribalta, 4'83; Juan Giménez, 3'63; Arsenio Atanacio, 7'29; Celestino Pascar, 4'89; Emilio Cenices, 4'34; Manuel Ros, 6'40; Juan Forés, 4'30; Francisco Ventura, 6'40; Antonio Miralles, 6'54; Manuel Bernat, 5'40; Severino Cervera, 5'44; José Forcada, 4'78; Alfonso Fabregat, 4'30; Vicente Martí, 5'44; Juan Bellido, 4'95; Amadeo Tirado, 3'72; Eladio Ordaz, 2'22; Vicente Gómez, 2'22; Ramón Ramos, 1'08; Vicente Llobregat, 0'96; Tomás Segarra, 6'72; Ramón Navarro, 1'70; Francisco Más, 1'30; Antonio Beltrán, 11'14; Manuel Beltrán, 11'14; José Piñana, 2'16; Dámaso Vidal, 3'60; Mariano Cedra, 1'20; Leopoldo Beltrán, 6'00; Emilio Mañá, 2'40; Eduardo Llobregat, 5'20; Vicente Ripoll, 4'08; Melchor Argón, 1'21; José Tomás, 1'50; Jaime Ortiz, 2'98; José Forcadell, 0'16; Amadeo Sábado, 1'10; Francisco Carda, 2'88; Vicente Ripoll, 0'16; Ramón Benet, 1'04; Vicente López, 1'02; José Tomás, 1'48; Vicente Gómez, 1'48; Vicente Moles, 6'95; Juan Gozalbo, 2'16; Antonio Cabrera, 1'08; Francisco Chaler, 4'50; Miguel Gozalbo, 1'62; Juan Cabrera, 1'40; Joaquín Villalba, 0'72; Blás Beltrán, 2'16.

Total, 1.060'98 pesetas.

Sanciones impuestas por la Delegación de Orden Público

Los individuos que a continuación se expresan han sido multados con la multa de 25 pesetas cada uno por viajar sin salvoconducto:

Vicenta Galmés Calvo, Sebastiana Basán Ferrer, Josefa Sánchez Martín, Vicente Fabregat Monserrat, Josefa Bausar Catalá, Vicente Torres Catalá, Dolores Safons Cabrera, Antonia Valverde Tuch, María Museros Torrens, Teresa Fabregat Pons, Carmen Tarazona Bellido, Rosa Vidal Mardeus, José Peña Ulldemolins, Bautista García Gómez, Josefa González Cardona, María Ballester Trilles, Bautista Campos San Marcos, José Lejando Ibáñez, María Setiembre Pitarch, María Ruiz Ferrer, Enrique Giral Rosell, José Granel Salvador, Antonia Vila Penuga, Francisca Molino Montañez, Vicenta Varella Montañez, Francisco Ons Oros, Antonia Casanova Ons, todos vecinos de esta Capital; Angelas García Besós, Concepción Acatalá, María Portuño, Amparo Pullol, María Gracia Villarreal, Enrique Esteller, Pascual Nebot Ibáñez, Pascual Cubero Gordo, Concepción Falcó Nebot, de Villarreal; Carmen Mata Girona, Dolores Hidalgo Clavell, Isabel Francisco Climent, Carmen Francisco Climent, Carmen Aguita Giral, Dolores Arquero Claramonte, Carmen Guirado, Carmen Agustín Escudero, todos ellos de Almazora; Alfredo López Juan, de Benicarló; Miguel Ferrer Símó, de esta Capital; Dimas Lafuente, de Benicarló; Francisco Balaguer, de id, María Carrión Medina, de esta capital; María Castell Valverde, de idem; Bautista Morales, de Benicarló; Vicente Alza Guama, de idem; José Burroc Fabrer, María Salvador, de esta capital; Josefa Mallat Sánchez, de idem; Francisco Vidal, de Benicarló; Juan Villos Mata, de esta ca-

pital; Vicenta Ruiz, de idem; Dolores Villagrasa, de idem; José Sabater, de idem; Pedro Castelló Caballero, de Vinaroz; Vicenta Canós la fuente, de Nules; Vicente Martínez Felises, de Burriana; Antonio Garriga Monrique, de idem; Dolores Teresa de idem; José Velenguer Fando, de idem; Anita Ventura Soviet, de idem; Ernesto Soler Valaguer, de idem; Anita Serrano García, de idem; Francisca Marín, de idem; Teresa Melchor Ferrando, de Nules; Remedios Ferrando Galarza, de idem; Javier Chover Doménech, de Torrellana, y Soledad Mansana Martiz, de Benicasim.

Castellón 22 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

Almer y Baeza

La casa mejor

surtida en insignias

100 modelos diferentes

Exposición permanente

G. Chermó, 5 - Castellón

Palomino y Vergara

Vinos y Coñacs

Jerez

Representante general para esta Provincia

JOSÉ A. CUESTA

Moyano, 28-1.º

Se compran botellas usadas

Moyano, 28-1.º

DESPUES DE LA LIBERACION

La fiesta del Santísimo Salvador, Patrón de la villa de Onda

El día 6 de Agosto del Tercer Año Triunfal, celebróse la tradicional fiesta del Santísimo Salvador patrón de Onda —interrumpida ésta por la dominación de la barbarie roja durante dos años de abusos y de persecuciones sin límite—, con solemnidad y esplendor sin igual.

A las nueve de la mañana tuvo lugar la celebración de la misa de campaña y comunión general, recibiendo la sagrada hostia con fervor grande las esclavas e hijas de María y la multitud de fieles ávidas de recibir la gracia divina.

Al atardecer celebróse la procesión por las principales calles de la población. Los balcones ostentaban colgaduras que ensalzaban así la significación de la gran fiesta conmemorativa.

Abrió paso a la procesión una escuadra de caballería seguida a continuación y en perfecto orden por niños —la mayoría de éstos amparados por la benéfica institución de "Auxilio Social"—, luego iba un plique de requetés de una División de Navarra, (región ésta que en la nobilísima compañía de su hermana Galicia, han sido canteras inagotables de héroes), seguía a estos bravos combatientes las esclavas e hijas de María e hijas interminables de fieles que con el corazón henchido de fervor cristiano, oraban devotamente. Hacían honor al sacramento una escuadra de gastadores de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, siendo presidida por las autoridades Militares y civiles, cerrando la procesión la Bandera del Tercio de Nuestra Señora de Be-goña.

Terminada la procesión, platicó brevemente el ilustrísimo Sr. Vicario General y luego obsequióse a las autoridades Militares y eclesiásticas con un refrigerio en la Casa Consistorial.

Y como final de la fiesta celebróse un magnífico concierto en la plaza de S. José por la citada Banda Militar.

¡Con qué gozo y satisfacción han asistido a estas demostraciones de fe las personas que han podido salvarse del infierno rojo!

Actos como este de exaltación espiritual, es lo que necesitan los pueblos liberados para concordia y pacificación del espíritu vilmente villendiado por el marxismo destructor y ruin. ¡Viva el Caudillo! ¡Arriba España!

Onda 10 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.

A. MOR DAUFI

TINTORERIA

MANUEL DEL RIO

Lavados a seco. Lutos rapidísimos. Colores sólidos. Despacho: Mayor, 6. Talleres: Ballester, 4 y 6.

CASTELLON

Sucursales en Villarreal y Burriana.

Calzados Casa Arroyas

Zaragoza, 7 - CASTELLÓN

Grandes existencias en SANDALIAS para señoras y niños. CREMAS PARA EL CALZADO DE TODAS CLASES

Se desean

dos huéspedes, trato familiar, Plaza Constitución, 26-1.º

Se necesita

en la Peluquería «La Parisièn» una oficiala que sepa bien su obligación. Dirigirse a dicha Peluquería, RUIZ ZORRILLA, 3

Compraría

coche en buen uso, Moyano, 28-1.º

No por generalmente ignorada deja de ser menos interesante la heroica resistencia del Regimiento de Infantería de montaña de Simancas, núm. 40, de guarnición en Gijón al comenzar el Movimiento Nacional y que en estos días se conmemora.

Es de justicia estricta hacer resaltar estos hechos que llegan a pasar desapercibidos de la gran mayoría de la Nación, en gran parte por el alejamiento geográfico en que la guerra ha situado a ciertas regiones de España, en parte, también, por que la abundancia de gestos heroicos en esta gloriosa Guerra de Liberación, hace que algunos de ellos, notabilísimos, permanezcan casi olvidados.

No es otro el caso del Cuartel de Simancas de Gijón, a quien, por otra parte, ya ha concedido el debido rango el Gobierno Nacional, abriendo oficialmente una información sobre los hechos allí acaecidos y mandando a presidir la solemne jura de la Bandera de los cadetes de Avila, sobre aquellas heroicas ruinas realizada en homenaje a sus defensores, al Excmo. Sr. Ministro de Agricultura, camaráda Raimundo Fernández Cuesta, al General don Luis Orgaz y al Contraalmirante de la Armada, don Salvador Moreno, comandante entonces del "Almirante Cervera" que fué en aquellos momentos la única ayuda que la España de Franco pudo prestar a aquellos bravos que lucharon hasta morir por ella.

Describiremos sobriamente los hechos allí acaecidos. Se inicia la resistencia en el interior de los Cuarteles el 20 de Julio de 1936, una vez fracasada la conquista de Gijón por las traiciones de siempre, allí numerosas, imprevistas y decisivas. Unos 800 hombres defienden los edificios, antiguamente Colegio de Jesuitas y de no muy sólida construcción. Unos 15.000 milicianos, en su mayoría anarquistas, duros y entrenados en las luchas callejeras y dotados por la traición de determinados cuerpos armados, de material bélico de todas clases, inician

el asedio. Cañones, dinamita, morteros, minas, aviación, nada le faltó a la "canalla marxista" asediante. Sólo le faltaba aquella fe y aquel espíritu de los caballeros del Simancas que habían jurado defender a España y lo hacían con la vista fija en una muerte cierta y un porvenir mejor. No faltaron tampoco allí como en el Alcázar toledano las propuestas de rendición, las súplicas de las familias de los defensores, las amenazas de asesinarlas. Nada pudo contra su voluntad indomable de vencer. 32 días de lucha constante, de rechazar tremendos ataques por todas partes y de soportar los más terribles y alevosos bombardeos de tierra y aire. Solos, aislados, sin más armas que unos fusiles y ametralladoras, un corazón de español en cada pecho y la ayuda certera y eficaz, aunque no lo bastante, del glorioso "Cervera" que combatía, cuando rondaba por aquellas costas, las bases artilleras y la aviación enemigas.

Mencionar con detalle lo allí ocurrido ocuparía libro enteros. El instante final, sin embargo, ilustra la gesta toda. Es el día 21 de Agosto de 1936. La resistencia continúa. A las nueve de la mañana, unas granadas incendiarias prenden fuego en el edificio. Es imposible con la poca gente que queda entonces disponible atender al incendio y a la defensa, como en otras ocasiones. El fuego se propaga vorazmente. De todas partes no se vé sino una inmensa columna de humo y llamas que sube del Cuartel hasta las nubes. Durante toda la mañana, intentan los rojos el asalto, en medio del desastre interior que se imagina, pero descargas, cada vez menos nutridas, pero constantes, se lo impiden. Y así pasa el día en una resistencia inverosímil, en medio del más espantoso de los incendios y de las más terribles explosiones, hasta las cinco de la tarde, en que, derrumbándose paredes y techumbres, todo quedó sepultado bajo los escombros y las cenizas.

El último parte cursado por orden del heroico Coronel Pini-

lla aún vivo en ese instante supremo, con destino al comandante del "Cervera" decía así: "Los rojos están entrando, dispárense sobre nosotros". Y ante la petición por parte del buque que temía un engaño, de ratificación en clave de la orden, se registran estas últimas palabras: "No hay ya tiempo. ¡Viva España!"

Unos muros resquebrajados y calcinados. Unas tumbas sencillas. Una inscripción que reza: ¡Simancas! Gesta gloriosa de la España Imperial. Ese es el centro sobre el que gira Gijón para siempre y muy especialmente en estos días, en que unos alféreces de Infantería, absorben en sus fuentes, las aguas del patriotismo heroico.

Que lo sepan España y Castellón y al saberlo, repitan con el corazón abierto a la más pura y sincera de las emociones: ¡HEROES DEL SIMANCAS! ¡PRESENTES!

CAMÍN ARIAS

Gijón.—A última hora de la tarde de ayer fueron descubiertas las lápidas que dan el nombre de Franco y José Antonio a dos de las avenidas principales de la ciudad. En esta ceremonia fué puesto una vez más de manifiesto el entusiasmo patriótico del pueblo gijonés.

Por la tarde se celebró la procesión de las antorchas, que atravesando la ciudad se dirigió hasta las ruinas del Cuartel de Simancas. Millares de personas participaron en este acto, en el que tomaron parte las autoridades militares, civiles y eclesiásticas.

Las calles del trayecto quedaron en la oscuridad, apagándose también las luces de las casas particulares. El aspecto que ofrecía el desfile era fantástico, completando la profunda impresión el absoluto silencio que reinaba.

Con todo orden se hizo la entrada en Simancas, donde don Antonio Golcochea pronunció un patriótico discurso exaltando la gesta del cuartel de Simancas. Al final las bandas interpretaron los himnos nacionales.

La influencia de Moscú en la España Roja

Paris. — Dice "Le Jour": La institución de los comisarios de guerra, cuyo poder absoluto se ejerce sobre el mando de alto a abajo de la jerarquía, es esencialmente soviética. No hay un general, ni un simple sargento, que no esté controlado, vigilado, dirigido por un comisario de división, de batallón o de compañía.

El jefe supremo de la organización, comisario general de los ejércitos de tierra, Rbiano Ossorio-Tafall, bolchevista notorio, está a las órdenes de Moscú.

Los prisioneros hechos por los nacionales en los últimos combates del Ebro y del Segre confirman que las secciones de ametralladoras encargadas de tirar sobre las tropas que se repliegan están organizadas y controladas por los comisarios de guerra.

La intromisión moscovita en los sectores de retaguardia no es menos evidente. Así, por ejemplo, varios centenares de niños catalanes han sido enviados a la U. R. S. S. a fin de sufrir las formaciones soviéticas antilatinas y anticristianas y por consiguiente antiespañolas.

Solicitan madrina de guerra

Solicitan madrinas de guerra los artilleros Fermín del Río, Paulino Fadón. Sexta Batería. Cuarto Pesado. Estafeta 37. Antonio López, Regulares de Ceuta número 3. Cuarto tabor. Tercera Compañía. 83 División. Estafeta 8. El brigada Daniel Polo, los soldados Fernando Pérez, José R. Esperon, Domingo Martínez, Quiterio Matías, Rafael Fernández, Inocencio Benito. Regimiento de Infantería de Mérida, 35. Tercera Compañía. Tercer Batallón, 83 División. Estafeta 8. El cabo Cándido Delgado y los soldados Marcelino Seiso, Eduardo Sarnago, Miguel Plumed, Manuel Ubalde, Jesús García Méndez. 55 División. Primera Brigada. Estafeta 68.

Solicitan madrinas de guerra los soldados Jesús López. Cuerpo de Ejército de Galicia. Grupo de Sanidad Militar. Estafeta 37. José Echevarría, rancisco Fo García, Felipe Joldi, Félix Larrañaga, Angel Aisa. Cuarta División de Navarra. Tercera Agrupación. Quinta Bandera de Falange Española Tradicionalista de Navarra. Primera Centuria. Estafeta 1. Cesáreo Ruiz, Rafael Rueda, Luis Varona, Alfonso Díaz, Severiano Campos. Transmisiones. Estafeta 33. Los brigadas Carlos Martínez, Egidio Abraldes, y los sargentos Eduardo Varela, Manuel Sánchez, José Barros, Santiago Pérez, Olimpio Mateos, Félix Couto. Compañía de Intendencia. 83 División. Estafeta 8.

Solicitan madrinas de guerra el sargento José Jiménez, y los soldados Luis Castillo, Eliado Rodríguez, Séptimo Batallón de Mérida, núm. 35. 83 División. Estafeta 8. Félix

Alonso, Eloy Noriega, Regimiento de Infantería de Zamora núm. 29. primer Batallón, División 83. Estafeta 8. El teniente Tomás Mendizábal, alférez, Jesús Rodríguez, primera Compañía Batallón de Zamora, núm. 29. Estafeta 8.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

"Sistema Martí" Se cortan patronos a medida Plaza Constitución, 26.

Se compra

Neumáticos y cámaras viejas, retales o peladura y protectores de vendas, con garantía de propiedad. Ronda la Magdalena, números 101 y 103.

S. DAVALOS MASIP

Antigua Agencia DODGE. Compra y venta de Coches, Camiones y accesorios. — Herrero, 25. —Castellón.

Enfermos del hígado y estómago

Tomando las aguas de «LA BARGA» que se pondrán a la venta en breve, desaparecerán para siempre vuestras molestias.

ALQUILO

segundo piso, calle céntrica y planta baja menos céntrica. Razón esta Administración.

PATRONO PINTOR

refugiado, 35 años, con amplios conocimientos de su ramo y de decoración, se ofrece para dirigir taller pintura. Escribir: 488 Publicidad Cifra, SAN SEBASTIAN.

Villarreal

FRENTES Y HOSPITALES

Caridad; he ahí sintetizada en una sola palabra, cuanto es y significa esta benemérita institución que cual paloma blanca; mensajera de paz y de amor, ha plegado sus alas abatiendo el vuelo sobre nuestra querida ciudad de Villarreal. Y ahí la tenéis en la calle Mayor San Jaime núm. pral y primero; precisamente en la misma casa cubil hace pocos meses de odio y de destrucción donde está ahora instalada esa fragua magnífica encendida por el fuego santo del amor que es caridad, que es sacrificio, plasmando en hermosas realidades, los generosos sentimientos de nuestro pueblo. Acude pues allí villarrealense que me lees; deposita tu ofrenda para FRENTES Y HOSPITALES, y haz que otros muchos te imiten. Sabemos las dificultades económicas por que atraviesa nuestro pueblo y por ello no te exigimos sacrificios imposibles de cumplir; pero también sabemos que si te dejas guiar por los nobles sentimientos de tu corazón, encontrarás medios y ocasión más que sobrada para mostrar tu generosidad y desprendimiento. Un libro, alguna prenda de ropa y tantos objetos de uso en la vida familiar, pueden servir bien para alimento espiritual de nuestro hermano el soldado en los momentos de tregua en los "frentes", bien para proporcionarle un poco más de comodidad en las horas de dolor en los Hospitales.

Acude pues y ayuda en la medida de tus posibilidades, a esta obra, una flor más de las que brotan al paso del GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL.

Por Dios y por España. Villarreal Agosto de 1938.

LA DELEGACION

Tirando con el 15 y medio

Querer a España a través de la radio no es querer a España. Es quererse uno sobre España. Es, en una palabra; egoísmo. ¿Lo comprenden los españoles que siguen las incidencias de nuestra lucha desde el extranjero, alejados voluntariamente de España?

Alvarez del Vayo ha dicho en unas declaraciones a un periódico ruso, que este año "será el año de la victoria".

¡Hombre!... Alguna vez tenía que decir la verdad del Vayo.

Y esta vez hay que convenir que la ha dicho. Si, señor diplomático fracasado. Este año será el año de la victoria, ya acusado con trazos imborrables. Este año será el año de la victoria... de los soldados de Franco.

Otra vez en Barcelona se ha vuelto a reunir la "Diputación Permanente de las Cortes de la República", acordando "la prórroga del estado de alarma".

Acuerdo que, a mi juicio, está muy puesto en razón.

Porque en realidad, después de los continuados desastres que vienen sufriendo, están los rojos más que alarmadísimos.

De mi diccionario. HAMBRE. — Lo que reinaba en muchos hogares españoles, por culpa de políticos egoístas y falsos redentores del obrero.

Y lo que será desterrado de nuestro suelo, que para algo, una de las consignas creadoras de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, es PAN.

Administrador - cobrador

Joven, activo, solvente, buenas referencias, modestas pretensiones. Se ofrece. Razón esta Administración.

Especialidades farmacéuticas españolas de los Laboratorios G. ESCOLAR - Sevilla

Sal de frutas españolas ESCOLAR.—Yoduro de Cafeína ESCOLAR.—Bálsamo del niño ESCOLAR.—Jarabe de Hipofosfitos reconstituyente ESCOLAR.—Solución estable de Salicilato de sosa ESCOLAR.—Estomacal ESCOLAR.—Tabletas de Escollina para resfriados gripales.—Agua oxigenada ESCOLAR. Laboratorio Químico, Farmacéutico y de Esterilización SE-G. Escolar Apartado 46.—Zaragoza

Información Nacional y Extranjera

España liberada

BOLETIN DEL ESTADO

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado, correspondiente al día de ayer, publica las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Industria y Comercio, disponiendo que en lo sucesivo no se podrán implantar o ampliar las industrias que actualmente funcionan, sin previa autorización del Ministerio.

Orden del Ministerio de Justicia, dictando normas sobre la provisión de Secretarías de Juzgados.

Orden del Ministerio de Obras Públicas, nombrando la Comisión encargada del Estudio y Ordenación Ferroviaria.

El resto de las disposiciones se refiere a movimiento de personal.

EN EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

Vitoria. — El Ministro de Educación Nacional ha publicado una Orden regulando la educación de los heridos analfabetos hospitalizados y creando una comisión que dictaminará sobre los libros de texto dedicados a la primera enseñanza.

REXISTAS BELGAS EN SEVILLA

Sevilla. — Se encuentran en esta ciudad destacados elementos del partido rexista belga, que están visitando España. Durante su estancia en esta capital han asistido a los locales de Falange Española Tradicionalista y varios cuarteles.

Los representantes del partido rexista han visitado ya algunas poblaciones de la España Nacional, y hacen grandes elogios de cuanto han visto.

EL CONGRESO INTERNACIONAL PARA EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS

Santander. — Continúa celebrando sus sesiones las distintas delegaciones del Congreso Internacional para el Progreso de las Ciencias. Hoy se dieron cuenta de los brillantes trabajos que en sus diferentes especialidades han presentado los señores Tamayo, de la Universidad de Sevilla, Artigas, Director de la Biblioteca Nacional, Lasso de la Vega, Jefe del Servicio Nacional de Bibliotecas, Pedro Carballo, Méndez Morán, Gómez Cetiz, López Soler, etcétera. Por la tarde los congresistas realizaron una jira marítima por la bahía y sus alrededores, invitados por el Ayuntamiento de la ciudad.

VIAJE DEL CARDENAL SEGURA

Sevilla. — Con rumbo a varias poblaciones del Norte, ha salido de esta ciudad Su Eminencia el Cardenal Segura. Regresará en la primera decena de Septiembre.

EL JEFE NACIONAL DE PRISIONES

Sevilla. — De regreso de Málaga, a donde fué con objeto de asistir a los funerales en memoria de los marinos caídos víctimas del marxismo, ha llegado a esta ciudad el coronel auditor don Máximo Cuervo, Jefe del Servicio Nacional de Prisiones. Visitó en esta ciudad la prisión provincial, interesándose por el funcionamiento de la Escuela de Reclusos y el proyecto de casas para funcionarios del cuerpo de Prisiones.

COLONIAS ESCOLARES A LA SIERRA

Sevilla. — Con dirección a la sierra ha salido hoy una nueva expedición de niños de las colonias escolares del Excmo. Ayuntamiento. Pertenecen los niños en su totalidad a familias obreras de Sevilla y permanecerán durante un mes haciendo vida de campamento.

EL PATRONATO AGRICOLA "QUEIPO DE LLANO"

Sevilla. — Los terrenos pertenecientes al patronato agrícola "Queipo de Llano", fundación social patrocinada por el ilustre General, serán bendecidos el próximo día primero de Septiembre.

VISITAS DEL NUNCIO DE SU SANTIDAD

Burgos. — El Nuncio de Su Santidad visitó hoy el Ministerio del Interior con objeto de cumplimentar al señor Serrano Suñer y al subsecretario del Departamento.

EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Burgos. — El Vice-Presidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores General Conde de Jordana, recibió hoy la visita del Ministro de Orden Público, General Martínez Anido. Ambos celebraron una detenida conferencia.

También recibió el General Jordana al Jefe del Servicio Nacional de lo Contencioso, señor Alfaro.

EL POETA EDUARDO MARQUINA, A BURGOS

Sevilla. — Hoy ha salido para Burgos el insigne poeta Eduardo Marquina, recién llegado de la República Argentina. Ayer hizo interesantes declaraciones a la prensa sobre la impresión producida en la Argentina en los primeros instantes del glorioso Movimiento Nacional, sobre la actuación de la Falange en aquella República y sobre la intensa labor de propaganda de nuestros ideales que realizan la juventud americana en general.

Zona roja

LAS DISCREPANCIAS ENTRE LOS CATALANES Y EL GOBIERNO NEGRIN

Barcelona. — El diario separatista "L'Humanitat" de hoy presenta gran parte de su número con grandes blancos que corresponden a los comentarios borrados por la censura. El tono general del periódico debía ser de recrudescimiento de las diferencias existentes entre los dos gobiernos residentes en Barcelona. En primera página publica un gran retrato de Companys.

LA VIOLACION DEL ESTATUTO DE CATALUÑA POR LOS MISMOS ROJOS

Perpignán. — Se conocen significativos detalles de la actual situación de franca hostilidad entre los poderes regional y central de la España roja. Los separatistas catalanes no se ocultan en hacer ver que el gobierno Negrín ha violado el Estatuto y que no es admisible ni tolerable estos hechos, anunciando desde el primer momento que se opondrán con todas sus fuerzas a que tal estado de cosas continúe.

JOVENES ESPAÑOLES A RUSIA

París. — En el puerto de El Havre, han embarcado hoy 57 muchachos españoles que procedentes de la zona roja, marchan con rumbo a Rusia, para cursar allí sus estudios de piloto de aviación. Fueron acompañados por el agregado militar de la embajada roja en París, quien obtuvo toda clase de facilidades de las autoridades francesas.

Claridad y recta intención

París. — La respuesta del Gobierno Nacional al Comité de No Intervención sobria en su forma y exacta en su contenido, ha llegado en su momento.

Decimos que dada en el momento preciso, porque una gran parte de la prensa que trata de desvirtuar malintencionadamente los hechos para provocar la desconfianza entre los pueblos de Europa y tenerlos en constante alarma.

La falsedad de esta prensa se basaba en una supuesta tardanza del Gobierno Nacional en contestar al Comité de No Intervención. Pero el Gobierno Nacional no podía adelantarse a una respuesta en la que tenía que meditar la totalidad de la misma después de haber pensado y medido el problema que tan íntimamente le afecta como la concesión de los derechos de beligerancia, la retirada de voluntarios y el control de la frontera.

Con esta nota clara y precisa da el Gobierno de España una vez más prueba de su honradez y su gran espíritu de concordia, pero al mismo tiempo marca con firmeza su posición neta y clara en la lucha que sostiene por salvar a la civilización europea. La ecuanimidad del Gobierno Nacional se manifiesta en esta nota cuando aún hay países en Europa que siguen mandando materiales en grandes cantidades y los combatientes reclutados por toda Europa son las fuerzas contra las cuales luchan los españoles. La nota tiene tres puntos de gran importancia. Propone que la retirada de voluntarios se haga por un criterio igual demostrando con afirmaciones rotundas que éste sería el único criterio justo y realizable. Pide los derechos de beligerancia porque se dan en España todas las condiciones necesarias para recabar que ésta sea reconocida. Debiendo hacer resaltar para que se ponga de manifiesto la injusticia de los países que nos lo regatean, que ellos implícitamente nos conceden la capacidad jurídica para contraer compromisos de mayor importancia internacional como es este de la retirada de voluntarios que no el derecho de beligerancia.

Por último, sale nuevamente el Gobierno español diciendo que recabaré hasta la última pulgada de su territorio nacional y de las colonias, deshaciendo así la calumnia de alguna parte de la prensa internacional movida por los rojos, que ponían en boca de la España Nacional intenciones que sólo ellos quisieron llevar a la práctica.

La comprensión que se respira en toda la nota no podrá ser negada por nadie y habrá que afirmar que el Gobierno español no ha dado una respuesta fácil, sino que ha sabido hablar claramente y esperamos que la recta intención de España será comprendida por los hombres de buena fé de Europa.

COMENTARIOS DE LA PRENSA A LA CRISIS FRANCESA

París. — Los periódicos de todos los colores hacen grandes comentarios a la crisis del Gobierno Daladier y se extrañan la mayoría de su rápida solución. Se sabe que los motivos de la crisis han sido la ley semanal de las cuarenta horas. En Francia siguen los hombres con sus peticiones cada día más excesivas en cuanto a la disminución del trabajo. Aunque la crisis ha sido resuelta tan rápidamente, la causa productora de la misma continúa latente y se espera que este gobierno no sea de mucha duración.

Extranjero

LA PRENSA ALEMANA ANTE LA VISITA DEL ALMIRANTE HORTHY

Berlín. — Toda la Prensa saluda la llegada a Alemania del Almirante Horthy.

Los diarios publican con tal motivo largos artículos para celebrar la tradicional amistad germano-húngara y para tributar un homenaje personal al regente de Hungría, "salvador de su patria, regenerador de Hungría, campeón de la lucha contra el bolchevismo".

El "Deutsche Allgemeine Zeitung" considera que la amistad que une a los dos pueblos, así como la solidaridad del eje Roma-Berlín, son las mejores garantías del orden, de la tranquilidad y de la seguridad en Europa Central y en la cuenca danubiana.

DECLARACIONES DEL GENERAL VUILLEMIN

Berlín. — El general Vuillemin, antes de emprender el viaje de regreso a París, declaró:

"Estoy satisfecho de mi agradable estancia en Alemania. Agradecemos mucho la cortés acogida que nos ha reservado la población alemana, y aprovecho esta ocasión para expresarle nuestra gratitud.

He apreciado mucho el alto honor de haber sido recibido por el Canciller Hitler, y los momentos pasados en Karinhall, al lado del mariscal Goering, son para mí un recuerdo inolvidable.

Hemos admirado mucho las realizaciones de la aviación del Reich y el valor de sus tripulantes. Deseamos que los lazos de camaradería creados por el general Milch durante su visita a París, se prolonguen en una atmósfera de amistad entre los dos pueblos."

EL VIAJE DEL REY JORGE AL CANADA

Londres. — Se confirma en Londres que el Rey Jorge y la Reina Isabel, emprenderán el próximo verano las etapas de un "circuito imperial", empezando por el Canadá y haciendo quizás una visita oficial a los Estados Unidos. Los soberanos realizarán el viaje a bordo del "Mauretania".

Una entrevista con el presidente Roosevelt sería acogida favorablemente tanto en la Corte, como en el seno del Gobierno.

EL CAOS DE LA ZONA ROJA

París. — De Perpignán comunican que la situación política en la España roja se embrolla cada día más.

Por disconformidad con Negrín han dimitido de sus cargos el presidente del Consejo de Estado de la España soviética, Corominas; el gobernador del Banco de España, Nicolau D'Oliver y el subsecretario de Relaciones del Comité rojo de Barcelona, José Otero.

CONVENIO GERMANO-HOLANDES

Amsterdam. — En La Haya, por los delegados autorizados de Holanda y Alemania, ha sido prorrogado el convenio comercial germano-holandés, que expiraba el día 31 del actual.

EL CONGRESO DE NUREMBERG

Berlín. — El Führer Canciller, a quien acompañaba el ministro Rudolf Hess, ha recibido a los organizadores del Congreso nacional socialista alemán que próximamente se celebrará en Nuremberg.

El Führer les dió instrucciones acerca del mismo.

UN DESFILE DE LA MARINA ALEMANA ANTE EL REGENTE HORTHY

Kiel. — El regente Horthy y el Führer Canciller han asistido a bordo del aviso "Grille" al desfile de la Marina alemana de guerra. Han tomado parte más de ciento diez unidades, que desfilaron ante el buque presidencial, yendo a la cabeza de la escuadra el acorazado, de veintiseis mil toneladas, "Gneisenau". El desfile duró cerca de una hora y constituyó un magnífico espectáculo que es una prueba clara del poder marítimo de Alemania.

EL REPRESENTANTE DE ESPAÑA EN ARGENTINA

Buenos Aires. — El representante de la España Nacional en la República Argentina, Juan Pablo de Lajendio, ha realizado una interesante visita a la provincia de Salta. Durante su permanencia en ella fué recibido por el Gobernador y todas las autoridades. La adhesión de la colonia española es absoluta y gran la simpatía que por la España de Franco sienten los naturales. Se celebraron diversos actos de propaganda en medio del más ferviente sentimiento patriótico.

LEON BLUM Y LOS COMUNISTAS DE ACUERDO

París. — Hoy se ha hecho pública la aceptación por León Blum de la solicitud del partido comunista francés para que se uniera a su petición de que se reúna el grupo izquierdas de la Cámara antes de la apertura del Parlamento, es decir dentro de este mismo mes de Agosto. Blum, reacio en un principio a esta petición, ha cedido una vez más a las sugerencias de Moscú.

ACCIDENTE DE AVIACION

París. — Dos aviones militares de bombardeo, tipo "Amiot", pertenecientes a la base aérea de las proximidades de Lyon, chocaron en el aire cuando realizaban vuelos de prácticas, precipitándose al suelo ardiendo, los aparatos y pereciendo carbonizados los seis tripulantes.

EL EXITO DEL LIBRO DE HITLER "MEIN KAMPF"

Munich. — La casa editora del partido "nazi" ha declarado en una nota que la edición alemana del libro de Hitler "Mein Kampf", alcanza ya la cifra de cuatro millones de ejemplares.

EL NUEVO ACORAZADO FRANCES "CLEMENCEAU"

París. — Por disposición del ministro de Marina, Mr. Campinchi, el nuevo acorazado francés que se está construyendo en la actualidad en los astilleros de Brest, se llamará "Clemenceau". El acorazado pesa 35.000 toneladas.

VUELO TRASATLANTICO

París. — El avión gigante "Le tenant De Vaiseau", que después de iniciar su vuelo tuvo que regresar a su base, salió de nuevo esta mañana a las 9 horas, 45 minutos con rumbo al África del Norte, con escala en Lisboa y las Azores.

ACCIDENTE EN UNA LINEA AEREA COMERCIAL RUSA

Stokolmo. — El avión comercial soviético de la línea Moscú-Stokolmo, cayó al suelo al intentar realizar un aterrizaje forzoso en los arrabales de la ciudad. Seis pasajeros resultaron con heridas de consideración.